

1497<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
21 November 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответная реплика  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
21 ноября 2024 года**

*На выступление  
постоянного секретаря Министерства  
иностраннных и европейских дел Мальты К.Кутаяра*

Госпожа Председатель,

Воспользуюсь правом на ответ. В своём выступлении сегодня г-н К.Кутаяр был преисполнен символизма, упоминал отметку в одну тысячу дней с момента начала российской специальной военной операции.

Сразу заметим, что не можем всерьёз воспринимать логику фрагментарного мышления, ведения отсчётов тех или иных явлений с определённой комфортной для наших оппонентов даты. Они старательно обходят вниманием первопричины текущего кризиса, стремясь выдать их последствия за те самые первопричины.

Господин К.Кутаяр предпочел не вдаваться в детали о 2676 днях конфликта в Донбассе, которые предшествовали началу российской СВО. Или же о том, что сегодня исполняется ровно 3633 дня с момента совершения срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа кровавого госпереворота в Киеве (22 февраля 2014 года).

Напомним, что именно после этого переворота началась активная милитаризация Украины и военное освоение её территории странами НАТО в

целях создания угроз безопасности России и её союзников. Территорию Украины стали использовать как плацдарм для проецирования напряженности. Беззастенчиво нарушались права человека, международное право и международное гуманитарное право.

Господин К.Кутаяр обошел вниманием попытки киевского режима насильственно изменить идентичность большинства жителей Украины, запретить всё русское – начиная от образования и заканчивая обслуживанием в сфере услуг. Обошёл вниманием взрывной рост количества военизированных неонацистских группировок, их «смычку» со спецслужбами режима, официальную инкорпорацию в 2016 году в структуры МВД Украины боевиков неонацистских батальонов, запятнавших себя преступлениями и кровью мирных жителей Донбасса.

Господин К.Кутаяр не проявил интереса к попранию религиозных свобод и беспрецедентному давлению на духовенство и прихожан Украинской православной церкви. Проигнорировал проблематику установления цензуры в СМИ, убийства журналистов на Украине. Ни слова не сказал о физической ликвидации политических оппонентов киевского режима. Возможно, всё это вписывается в так называемый «порядок, основанный на правилах», однако упомянуть об этом, полагаем, всё же стоит. Иначе картина складывается неполная.

До начала российской СВО агрессивные действия киевского режима в Донбассе так называемая «антитеррористическая операция» была развязана 7 апреля 2014 года привели к гибели не менее 3,5 тысяч мирных жителей. Порядка 70% из них были зарегистрированы на территориях ДНР и ЛНР – это данные горячо любимой многими в этом зале и ушедшей в небытие Спецмониторинговой миссии ОБСЕ на Украине.

24 февраля 2022 года Россия выступила в защиту жителей Донбасса, подвергавшихся ежедневным обстрелам. Спецоперация по демилитаризации и денацификации Украины призвана подавить боевой потенциал киевского режима, сделать невозможным его использование против мирных жителей.

На этом фоне спонсоры киевского режима, начав с поставок для ВСУ противотанковых ракетных систем и ПЗРК, раз за разом повышали уровень вооруженной эскалации – вводили на поле боя тяжелую артиллерию, дальнобойные РЗСО, ударные БПЛА, безэкипажные катера, танки, боевую

авиацию. Множатся спекуляции о предоставлении дальнобойных ракет для ударов вглубь территории России. Не говоря уже о прямом участии военных из НАТО в обучении и управлении вооруженными формированиями В.Зеленского, планировании и организации диверсионных операций против мирного населения российских регионов, поощрении нападений на российские населенные пункты, снабжения в этих целях разведанными и так далее.

Сегодня вопиющие случаи нарушения формированиями киевского режима и иностранными наёмниками международного гуманитарного права продолжают замалчиваться руководством ОБСЕ по политическим соображениям. Вместо трезвого взгляда на вещи мальтийское Действующее председательство беззастенчиво нарушает мандат, в том числе в Постсовете, воспроизводя бездоказательные обвинения и политизированную пропаганду, нацеленную против России.

Именно в таком духе составлено и совместное заявление «тройки» председательств ОБСЕ от 19 ноября 2024 года – однобоко, ангажированно и, в действительности, политически «грязно». Оно не только не упоминает трагическую судьбу жертв киевского режима, но и выставляет сам киевский режим в качестве некоего «мученика». Это заявление – откровенный образец безответственной и предвзятой риторики, полностью игнорирующей первопричины кризиса на Украине и потакающей тем радикальным представителям западного альянса, кто активно пытается превратить костёр украинского кризиса в огромный пожар континентальной войны в Европе. Государства, входящие в «тройку» председательств ОБСЕ, не имеют права выступать с подобными конфронтационными тезисами. Это грубейшее нарушение правил ОБСЕ.

И сегодня, находясь в президиуме Постсовета за табличкой мальтийского Действующего председательствa ОБСЕ, господин К.Кутаяр не обратил внимание на обязанности председательствa, которыми их наделили все государства-участники ОБСЕ. Никто не давал права злоупотреблять этими полномочиями, воспроизводить политизированные оценки группы западных государств, направленные против одного из государств-участников ОБСЕ.

Всё это не только не добавляет авторитета мальтийскому Действующему председательству, но и формирует откровенно неконструктивную атмосферу в преддверии СМВД ОБСЕ на Мальте.

Благодарю за внимание